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ECC n°9 / vendredi 22 mars 2013

Evaluation des Connaissances & de la Compréhension

| ® Collez le sujet sur votre copie |

&~ Pas d’abréviations personnelles. Utilisez le plus possible le vocabulaire vu en classe.
Enoncez comme si vous expliquiez a un novice.

1) [ECC n°8] Quels sont les objectifs des politiques de rigueur ? (/3)

2) Quels sont les avantages attendus de I'adoption d"une monnaie unique ? (/2)
3) Que sont les économies d’échelle ? (/2)

4) Distinguez les 2 types de compétitivité. (/2)

5) En quoi consiste le Pacte de Stabilité et de Croissance ? (/2)

6) Cochez (une ou 2 cases) : (/2) (-0,25 par erreur ou oubli)

Du ressort des Etats de I'UE Du ressort de 'UE

Politique agricole

Politique de change

Fiscalité

Politique monétaire

Politique budgétaire

Recherche, éducation

Protection sociale

Salaire minimum

7) Entourez la bonne réponse (/2) : (-0,5 par erreur ou non réponse)

Supposons que le taux d'intérét sur les placements aux Etats-Unis soit de 2% alors qu'il est de 1% dans I'Union
européenne. Les placements internationaux de capitaux vont donc se diriger vers les [Etats-Unis/I'Union
européenne] car le taux d'intérét y est [plus/moins] rémunérateur. Des $ vont donc étre massivement
[vendus/achetés] et les € massivement [vendus/achetés] afin d’opérer les placements dans la monnaie locale.
L’achat massif de [$/€] et la vente massive de [$/€] va donc faire [baisser/augmenter] le « prix » de I'€ par rapport au
$, on appelle cela [I'appréciation/la dépréciation] du taux de change €/$. Les produits fabriqués dans I'Union
européenne et vendus aux Etats-Unis vont donc voir leur compétitivité-prix [s'améliorer/se dégrader]. A l'inverse les
produits fabriqués aux Etats-Unis et vendus a I'Union européenne vont donc voir leur compétitivité-prix
[s'améliorer/se dégrader].

8) Entourez la bonne réponse : (/1)
Actuellement, les taux de change sont :
Fixes / Flottants entre les Etats-Unis et I'UE
Fixes / Flottants au sein de I'UE

9) Montrez a I'aide de 2 exemples distincts que 1'état actuel de l'intégration européenne ne
permet pas d’appliquer les recommandations des théories de la croissance endogeéne. (/4)




